



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 山西焦煤产销协调会议强调 积极应对市场变化 强化产销高效协同

### 焦煤之声

12月18日,山西焦煤召开产销协调会议,动态掌握、科学分析近期市场变化情况,听取各单位相关工作汇报,并部署煤炭生产销售、经营管理等工作。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强出席会议并讲话。集团公司领导鲍永生、胡文强、翟慧兵、孟君出席会议。

会议指出,各级各部门各单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中央经济工作会议和省委常委会扩大会议精神,切实把思想和行动统一到党中央对经济形势

的科学判断和省委、省政府对经济工作的决策部署上来,不折不扣抓好贯彻落实,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻研判市场形势,准确把握发展规律,加快生产思维向经营思维的转变,苦练内功、提质增效,确保企业可持续健康发展,全力以赴为全省经济发展作出更大贡献。

会议强调,当前“煤钢焦”市场面临深层次调整,集团上下要从“为什么、是什么、做什么”三个方面,进一步统一思想、提高认识、奋发作为,坚持“稳价为主,量价联动”原则,主动适应市场环境变化,科学谋划生产经营工作,持续激发内生动力,提升经营质效,实现集团利益最大化。一是坚持以销定产,树立利润导向、市场导向、价格导向,准确把握经营管理优先级,根据市场供需变化和下游产业淡季需求,加快构建柔性生产机制,全面实施精益产销管理,做

到产供销有机衔接,有效维护市场稳定,促进煤炭主业健康、可持续发展。二是坚持以效定产,从经济效益角度出发,统筹矿井、区域、集团煤质资源,进行个性化、差异化的管理,加强生产组织调配,创新生产组织模式,适时调整优化产品结构,合理配置资源,确保高质量供给,提升企业经济效益,增强市场竞争力;深入贯彻“零基预算”要求,强化开源节流、降本增效意识,进一步加大成本管控力度,将有限资金用在刀刃上。三是坚持以“现”定产,根据各矿井生产成本和经济效益状况,科学统筹、合理安排产销任务,确保矿井经营现金流安全、财务状况稳定,保障矿井正常生产经营秩序。

会议要求,煤炭市场新变化带来新契机,新契机要实现新突破。各级领导干部要躬身入局,把心思放在工作上,在干中学、学中干,共同把山西焦煤

的事业做好,进一步提升职工群众获得感、幸福感、安全感。集团总部机关和各二级子公司、基层矿厂要“超前预测,高效协同”,销售系统要及时反馈市场信息,去伪存真,服务集团决策,生产单位要立足工作实际,深入思考,主动作为,根据工作需要提出合理意见建议,上下联动、同频共振。要优先以服务客户为主要目标,积极走访市场、拜访用户,掌握下游需求。要加强工作纪律性,各单位要始终从集团发展大局出发,围绕集团整体利益最大化开展工作。要持续发扬“严细实”的工作作风,坚决反对“说正确的废话”,各项工作举措必须指向明确、措施具体,可执行、可量化、可落地,为实现效率提升而创新。

会议以视频形式召开。山西焦煤所属各煤炭子公司、相关单位主要负责人和有关人员参加会议。

●樊小龙

### 新产业公司: 科技创新驱动 多元跨越发展

冬至过后,气温骤然下降,然而,在新产业公司各个厂点,却是一番热火朝天的景象:各种设备有序运转,机关干部下沉驻点值守,职工们紧张地工作,向着全年各项奋斗目标全力冲刺。

提质向新,加快发展新质生产力。今年以来,该公司以推动产业高端化、智能化、绿色化为重点,实现由“制造”向“智造”转变,加快建设现代化产业体系,在提升生产效率、降低劳动强度、稳定产品质量等方面开辟一条新路。通过科技创新与产业创新,锻造新质生产力。

在支护公司新搬迁的车间里,支护生产线自动化升级改造进程已进入最后的收官阶段。这条自动化生产线,以金属杆体、托盘、锚固剂3种主要产品为重点,对标行业先进生产和管理水平,有序推进支护产品生产由“制造”向“智造”转变。经过攻坚克难,如今,两条锚杆自动化生产线和一条托盘生产线已进入试生产阶段,锚固剂生产线也已完成最后的调试,即将投产。

科技引领,打造物流运输服务平台。企业是科技创新的主体,创新平台则是企业实现跨越式发展的重要载体。在物流公司,经过一年来紧张的筹备和持续的工作推进,该公司的物流运输服务平台已经成功上线。这一物流运输服务平台,硬件设备、配套软件、技术支持、相关资质等一应俱全,它运用“互联网+运输服务和监管”技术,有序推进客户管理、数据统计、合同管理、运输监管等模块投入使用。

此外,新产业公司还首次启用平台竞价功能,成功为机电园区选取符合条件的承运车队。截至目前,累计投入安装940套云定位系统,在三个承运车队、六条运输线路对运输车辆进行电子铅封、平台磅单信息服务小程序试运行,依托平台实时监控每辆车的当前位置、运行状态、运行轨迹,确保保质保量完成运输任务。(下转2版)

### 过冬至吃饺子



12月18日,东曲矿女工协管员们正忙碌着包饺子,准备在冬至为坚守岗位的职工送上热气腾腾的关怀与温暖。 邢艳丽摄

## 西山煤电开展2024年网络安全应急演练

12月23日,山西焦煤西山煤电开展2024年网络安全应急演练。太原市能源局检测中心主任赵全平,山西焦煤信息化管理部部长郝志伟,西山煤电党委专职副书记、董事王国彪出席启动仪式并讲话,西山煤电副总经理申小林宣布演练开始。

赵全平指出,西山煤电作为太原市能源行业的佼佼者,在信息化等级建设及网络信息安全人才培养孵化方面成绩显著,为全市乃至全省网络安全工作树立了标杆。此次演练吸引了众多能源兄弟单位前来观摩学习,有力带动了行业内其他企业提升网络安全水平,共同营造更安全的网络环境。他希望携手共进,为全市、全省网络安全工作作出更大贡献。

郝志伟强调,本次演练旨在检验企业防御体系,提升应急响应能力,提升全员安全意识,激发职工责任感和参与感,推动企业实现管理技术与运营融合一体化、看管监控融合一体化、平战融合一体化,让网络安全态势可知可见、安全现状可管可控、安全事件处置闭环。演练结束后,要深入分析结果,总结经验教训,优化安全策略,确保防护能力提升,成为山西焦煤网络安全建设的排头兵,为企业安全稳定发展构筑坚实屏障。

王国彪指出,此次演练是提升网络安全意识、加强网络安全建设的重要举措,通过检验防护体系、查找安全隐患、提高应对能力,确保信息系统安全稳定运行。各单位要提高认识、协同配合,确保信

息畅通无阻;注重实战、锻炼队伍,提升应急处置能力;总结经验、完善制度,健全长效机制,规范管理流程,进一步提高网络安全意识,加强网络安全防护,为公司高质量发展提供安全保障。

据了解,此次演练重点围绕“防攻击、防病毒、防篡改、防瘫痪、防泄密”展开,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于网络安全的重要思想,强化网络安全意识,完善应急处置机制,深入查找薄弱环节并及时整改,提升公司网络与信息安全总体防护保障能力及所属各单位的信息系统网络安全防御能力。

仪式结束后,参加人员前往西山煤电信息化实训基地进行现场观摩。 ●张衡